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Ξεκινά στις 30 Ιανουαρίου ο Στρατηγικός Διάλογος
για το μέλλον της ευρωπαϊκής
αυτοκινητοβιομηχανίας

2025/01/21 08:00 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Στις 30 Ιανουαρίου η Κομισιόν θα ξεκινήσει τον Στρατηγικό Διάλογο με την
ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία, τους κοινωνικούς εταίρους και άλλους βασικούς
ενδιαφερόμενους φορείς, απόφαση που είχε προαναγγείλει ήδη από τον περασμένο
Νοέμβριο.

Αυτή η πρωτοβουλία υπογραμμίζει τη δέσμευση της Κομισιόν να διαφυλάξει το
μέλλον ενός τομέα ζωτικής σημασίας για την ευρωπαϊκή ευημερία, ενώ ταυτόχρονα
προωθεί τους κλιματικούς στόχους και τους ευρύτερους κοινωνικούς στόχους.

Η Κομισιόν αναγνωρίζει την επείγουσα ανάγκη για δράση με στόχο την προστασία
της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας και για να της δοθεί ένα μέλλον εντός της
ΕΕ.

Υπό την ηγεσία του προέδρου Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, ο Στρατηγικός Διάλογος
στοχεύει να εμπλέξει τους φορείς του κλάδου, τους κοινωνικούς εταίρους και τους
ενδιαφερόμενους φορείς για να κατανοήσουν από κοινού τις προκλήσεις, να 
αναπτύξουν λύσεις και να αναλάβουν συγκεκριμένη δράση.

Στο πλαίσιο της Κομισιόν, ο Έλληνας Επίτροπος Μεταφορών και Βιώσιμου Τουρισμού
Απόστολος Τζιτζικώστας έχει επιφορτιστεί με την ανάπτυξη ενός σχεδίου δράσης για
τον τομέα, ο οποίος θα ωφεληθεί από αυτές τις συζητήσεις.

Ο Στρατηγικός Διάλογος θα προεδρεύεται από την von der Leyen και θα αποτελείται
από τακτικές συναντήσεις στις οποίες θα συγκεντρώνονται εκπρόσωποι του κλάδου
(κατασκευαστές, προμηθευτές), κοινωνικοί εταίροι, Επίτροποι και άλλα
ενδιαφερόμενα μέρη.



Στη συνέχεια, οι θεματικές ομάδες εργασίας θα υποβάλουν λεπτομερείς προτάσεις.
Θα διεξαχθούν επίσης ευρύτερες διαβουλεύσεις με άλλα ενδιαφερόμενα μέρη σε
ολόκληρο τον κλάδο, καθώς και με άλλα μέρη της αλυσίδας αξίας της
αυτοκινητοβιομηχανίας. Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συμμετέχουν
στενά σε όλη τη διαδικασία.

Τα βασικά σημεία συζήτησης θα περιλαμβάνουν την καινοτομία, την καθαρή
μετάβαση και την απαλλαγή από τις εκπομπές άνθρακα, την ανταγωνιστικότητα και
την ανθεκτικότητα, τις εμπορικές σχέσεις και τους διεθνείς «ισότιμους όρους
ανταγωνισμού» και τον εξορθολογισμό των κανονιστικών ρυθμίσεων και τη
βελτιστοποίηση των διαδικασιών.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει δεσμευτεί να συνεργαστεί με όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη
για να διασφαλίσει τη μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα, τη βιωσιμότητα και την
ανθεκτικότητα της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας. Ο Στρατηγικός Διάλογος
είναι ένα κρίσιμο βήμα προς την επίτευξη αυτού του στόχου.


